



省級三公經費 兩年內公開

國務院：保障民眾知情權監督權 加強法治建設防治腐敗

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報導）國務院總理溫家寶4月18日主持召開國務院常務會議，提出要推進財政預決算、三公經費和行政經費公開，要求省級政府在兩年內全面公開三公經費，並推進行政部門預決算。

會議指出，自2008年5月《政府信息公開條例》施行以來，政府信息公開工作取得顯著進展，財政預決算、「三公」經費支出等信息公開邁出較大步伐。實踐表明，這項工作對於保障民眾的知情權、參與權和監督權，加強法治政府建設和防治腐敗，推進社會主義民主，具有重要意義。

八方面推進信息公開

會議研究部署了2012年政府信息公開重點工作，提出要推進行政經費、保障性住房信息、食品安全

信息、環境保護信息、招投標信息、生產安全事故信息、徵地拆遷信息、價格和收費信息等八個方面的信息公開。

會議要求，省級政府要在兩年內全面公開「三公」經費，並推進行政部門預決算。中央部門要細化「三公」經費的解釋說明，公開車輛購置及保有量、因公出國（境）團組數及人數、公務接待有關情況，公開行政經費支出情況。同時，報送全國人大審計部門預算的國務院部門和單位，要公開財政部批覆的全部預算表格，並細化到款

女職工產假增至98天

此外，會議討論通過了《節能與新汽車產業發展規劃（2012—2020年）》，指出當前重點推進行業

化，推廣普及非插電式混合動力汽車、節能內燃機汽車，提升中國汽車產業整體技術水平。爭取到2015年，純電動汽車和插電式混合動力汽車累計產銷量達到50萬輛，到2020年超過500萬輛；2015年當年生產的乘用車平均燃料消耗量降至每百公里6.9升，到2020年降至5.0升；新能汽車、動力電池及關鍵零部件技術整體上達到國際先進水平。會議還審議並原則通過《女職工勞動保護特別規定（草案）》，將女職工生育享受的產假由90天延長至98天，規範了產假待遇，調整了女職工禁忌從事的勞動範圍。

話你知：何謂三公經費

三公經費是指政府部門公務出國經費、公務用車購置及運行費、公務接待費用三項。



溫家寶總理4月18日主持召開國務院常務會議，提出要推進行政預決算、「三公」經費和行政經費公開。資料圖片

京滬高鐵三站 將設人臉識別系統

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報導）記者日前從天津西站獲悉，鐵路部門計劃在京滬高鐵上海虹橋站、天津西站、濟南西站三大站的安檢區域安裝用於身份識別的高科技安檢系統——人臉識別系統，以協助公安部門抓捕在逃案犯。目前，該工程已具備招標條件，將於4月20日開標，但具體的系統安裝和啟用時間尚不明確。

人臉識別與指紋識別都是生物特徵識別技術。與指紋相比，人臉識別不需要被識別者在設備前停留、觸摸，人只要經過某處，攝像頭就會將人臉拍攝下來，適合在公共場合、特別是人群聚集處使用。系統在拍攝到視頻圖像後，會把視頻中的人臉與人臉數據庫進行實時比對，從而實現快速身份識別，實現智能預警。

業內人士透露，人臉識別技術在抓獲人臉後，會把焦點對準眉骨到下顎倒三角區域，找出該區域的數千個點位，這些點位組成一套數學模型，通過複雜的數學方式計算人臉的相似度，因此準確度很高，即便是進行了小範圍的整容修復，也不會影響系統辨認。



京滬高鐵將於沿途三個大站增設人臉識別系統。圖為上海虹橋站入口。資料圖片

新華社：伍德案是刑事案非政爭

香港文匯報訊 新華社18日發表評論文章表示，尼爾·伍德死亡案等事件受到中共中央和有關部門的高度重視。公安機關專門成立了覆查組，本着實事求是的態度，依法對伍德死亡案進行了覆查，涉嫌故意殺人犯罪的薄谷開來和張曉軍已經移送司法機關。文章指出，從調查和覆查結果看，這是一起刑事案件，刑事案件不是政治鬥爭，中國的發展也不會受到個別事件阻礙。

不論誰犯法 決不姑息

文章稱，據調查，薄谷開來及其子同伍德過去關係良好，後因經濟利益問題產生矛盾並不斷激化。經覆查，現有證據證明伍德死於他殺，薄谷開來和張曉軍有重大作案嫌疑。從調查和覆查結果看，這是一起刑事案件，正在依法進行處理。在任何

一個現代法治國家發生此類涉嫌犯罪行為，都會被作為刑事案件處理。

正如官方公佈的消息所稱，薄谷開來和張曉軍是因為涉嫌故意殺人犯罪被移送司法機關的。中國是社會主義法治國家，法律的尊嚴和權威不容踐踏。不論涉及誰，只要觸犯法律，都將依法處理，決不姑息。

文章指出，伍德死亡案、王立軍事件之後，中共中央對薄熙來同志嚴重違紀問題立案調查。在薄熙來之前，在任中央政治局委員因違紀違法被處理的還有北京市原市委書記陳希同、上海市原市委書記陳良宇。有關處置都獲得了人民群眾的擁護，也對中國穩定發展起到了很好的作用。王立軍事件、尼爾·伍德死亡案件和薄熙來嚴重違紀問題影響極其惡劣。中共中央的處理決定及時妥善，體現了維護法律尊嚴，體現了黨中央從嚴治黨、依法治國的

堅強決心。

對違法違紀 必查必究

文章又指出，刑事案件不是政治鬥爭。中國的發展也不會受到個別事件的阻礙，中國的大局不會受到人為的干擾。中國堅持走中國特色社會主義道路，發展目標明確，大政方略清晰，不是個別事、個別人可以動搖的。中共中央決定對薄熙來立案調查、公安機關對伍德死亡案覆查並將犯罪嫌疑犯移送司法機關的消息發佈後，各地幹部群眾紛紛表示擁護中央的正確決定，再次證明中共執政的根基堅如磐石。事實再次證明，中國共產黨代表人民利益、接受人民監督，對違法違紀必查必究。習慣於戴「有色眼鏡」的一些人不妨拭目以待。相信隨着調查的進展，真相必會水落石出。

薄熙來事件 當權者要引以為戒

香港文匯報訊 新華社日前發表英文評論文章，指前重慶市委書記薄熙來涉嫌嚴重違紀，及其妻子谷開來涉嫌謀殺案，再度引起外界對中國共產黨反腐行動的關注。評論指，調查薄熙來事件是要當權者引以為戒，為濫用權力承擔後果。

評論指，中共中央已採取果斷行動，徹查相關薄熙來事件，並及時發布消息，顯示對黨和人民事業的高度責任感；顯示共

黨黨堅決維護社會主義法治，調查及處理每一一起違紀事件，對腐敗絕不姑息，以維護黨的純潔性。

評論強調，王立軍事件是一起嚴重政治事件，在國內外都產生不良影響；尼爾·伍德之死是嚴重刑事案件，涉及黨和國家領導幹部的親屬及身邊工作人員，薄熙來已嚴重違犯黨紀。黨對相關事件的處理，展示黨堅決維護黨紀和加強監督領導幹部。

評論說，共產黨正面臨執政、改革開放、發展市場經濟和外部環境的考驗，同時面對精神懈怠、能力不足、脫離群眾及消極腐敗的危險。評論指出，對薄熙來事件的調查等於向全體黨員宣告，無論處於任何職位，永遠不能將自己凌駕於黨紀和法律之上，也不能忽略權力是來自人民所賦予，必須為人民服務這個基本事實。

評論最後指出，任何人都不能存有濫權謀私能逃過處罰的僥倖心理，因此，對薄熙來事件的調查，可視為加強權力監督之舉。

濱海打造服務型政府

香港文匯報訊 據《渤海早報》報導，根據日前發出的《天津市濱海新區2011年政府信息公開年度報告》，濱海新區積極推進行政信息公開，打造服務型政府。其中，僅去年，新區政府就公開信息5616條，日均15條。

據統計，2011年，新區全文電子化率達100%。全區政府信息公開網站訪問量累計373萬人次。截至2011年底，新區已累計公開各類政府信息10916條。目前，圍繞政府信息公開，濱海已建立區政府—管委會、委局—管委會所屬委局、街鎮三級網絡

化管理模式。根據行政體制改革進程，全區確定入網的管委會、委局、街鎮共64家，其中管委會14家、委局25家、街鎮25家。

據悉，圍繞打造服務型政府，今年內，濱海將進一步加大政府信息的主動公開力度。結合主動公開和依申請公開受理情況，進一步增加各單位公開信息的數量，繼續深化重點領域政府信息公開，主動公開群眾關心的熱點信息，擴大群眾知情權。並強化監督檢查，進一步指導政府信息公開工作人員規範業務流程，提高公開信息的質量和工作水平。

天津直飛漠河航線開通

香港文匯報訊（記者 李欣、通訊員 張磊、張曉依 天津報導）記者從16日舉行的發佈會上獲悉，為滿足漠河日益旺盛的旅遊發展需求，由天津航空獨家直飛的天津—哈爾濱—漠河航線於4月17日正式首航。該航線開通後，對於促進天津乃至環渤海地區遊客赴漠河旅遊具有重要的意義。

漠河縣位於中國的最北端，與俄羅斯隔江相望，位於漠河縣的北極村是中國唯一

可以觀賞到北極光的旅遊名鎮，素有「神州北極」之稱，近幾年受到廣大旅遊愛好者的追捧。但是交通不便一直是制約當地旅遊發展的瓶頸。

據介紹，天津—哈爾濱—漠河航班日期為每周二、四、六飛行，由於六月份為觀賞北極光的最佳季節，為滿足旅客需要，自6月起航班量將增至每天一班。

濱海招商引資開門紅

香港文匯報訊 今年一季度，濱海新區招商引資實現開門紅。前三個月，濱海新區新批外商投資企業98家，平均每天就新增一家，合同外資完成34.61億美元，同比增

長9.61%，實際使用外資完成28.75億美元，同比增長20.06%；內聯引資實際到位完成172.49億元，同比增長33.19%。

農民人均純收入將逾8千元

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報導）中國社科院昨天發佈的2012年《農村綠皮書》預測，2012年，農民人均純收入將超過8,000元，實際增長率能夠達到10%左右，城鄉居民收入差距繼續縮小到3:1左右，而五到十年內，中國城鄉收入比將縮小到2.5:1，甚至更低一點。

國務院批覆洛陽城市規劃

香港文匯報訊（記者 陳靜、朱娟 洛陽報導）繼鄭州之後，河南省第二大城市洛陽的城市規劃於近日獲國務院批覆。4月9日，國務院辦公廳下發《關於批准洛陽市城市總體規劃的通知》，根據該通知，洛陽市的城市規劃區範圍確定為2,405平方公里。到2020年，洛陽市的中心城區城市人口應控制在285萬以內，城市建設用地控制在265平方公里以內。

洛陽市商務局局長曹丹梅表示，未來洛陽應該努力尋求與鄭州結合，形成一個以鄭州、洛陽為核心的高速增長的經濟帶，並最終成為帶動整個中西部地區發展的重要增長極。

深龍崗政協副主席鍾華興雙規

據人民網18日電 記者今日晚間從深圳市紀委獲悉：深圳市龍崗區政協副主席、區委統戰部部長鍾華興利用職務之便，涉嫌收受賄賂等，已構成嚴重違法違紀，經市紀委常委會研究決定，對鍾華興立案並採取「兩規」措施進行調查。

長三角22市長倡研民企轉型升級模式

香港文匯報訊（記者 白林森 台州報導）18日，上海、杭州、南京、寧波等22個長三角經濟協調會成員城市市長或副市長聚首浙江台州市，舉行第十二次市長聯席會並共同簽署《長江三角洲區域城市合作（台州）協議》（見圖）。協議重點提出要研究「促進長三角城市群中小企業轉型發展」，找出民營中小企業轉型升級具體路徑和模式。

